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Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da continuação da III 

sessão extraordinária do Conselho Universitário (ConsUni) de 2020 da Universidade Federal 

do ABC, realizada no dia 10 de novembro de 2020, às 14h, remotamente, por meio de 

videoconferência. 

 

Informes da Reitoria: 
 

 O presidente em exercício, Wagner Alves Carvalho, justificou a ausência do reitor, Dácio 

Roberto Matheus, que se encontrava em período de férias. No ensejo, convidou o 

conselheiro Ronei Miotto para compor a Mesa sob sua presidência.  

 O presidente em exercício deu esclarecimento acerca de um e-mail enviado aos 

conselheiros e conselheiras, contendo o documento “anexo c”. Informou que o anexo 

consolidava as alterações aprovadas até o momento da discussão, com o intuito de dar 

maior clareza ao debate. 

  

Ordem do dia 

1. Plano de retomada gradual de atividades presenciais na UFABC. 

O presidente em exercício, Wagner Carvalho, sugeriu a retomada das discussões sobre o 

plano a partir do item “Parâmetros para as mudanças de fases”. Houve manifestação do 

Conselho acerca de itens já discutidos na sessão anterior, por isso o presidente em exercício 

reabriu as discussões desses itens. Dentre as indagações, destacou-se a proposta de inserção 

da Associação de docentes da UFABC (ADUFABC) e Comissão Interna de Saúde do 

Servidor Público (CISSP), no processo de aprovação de uma atividade como sendo 

justificadamente inadiável para a realização presencial, sobretudo nos laboratórios de 

pesquisa. Vitor Marchetti, representante da área demandante, sugeriu que apenas fosse 

incluída a CISSP como uma instância consultiva do processo. Como houve conflito de 

propostas, foi realizada votação para definição do item, sendo aprovada a proposta da área 

demandante. Em seguida, discutiu-se o item “Parâmetros para as mudanças de fases”. Em 

discussão, definiu-se que a periodicidade de testagem seria semanal. Ainda, definiu-se que a 

instância responsável pela aprovação do avanço ou retorno de fase do Plano de Retomada 

Gradual ficaria a cargo da Reitoria, considerando os dados fornecidos pelo Núcleo de 

Monitoramento e Testagem, bem como os demais critérios estabelecidos pela resolução que 

estabeleceria o plano. Quanto ao item “Protocolos Setorizados”, as discussões centraram-se 

na necessidade de inclusão da Comissão de Apoio ao Funcionamento dos Restaurantes 

Universitários (CAFRU) para definições da retomada dos Restaurantes Universitários. Além 

disso, sobre os protocolos de limpeza, Vitor Marchetti explicou que essa questão foi 

mapeada e, deste processo, foi feito um aditivo no contrato de limpeza, que contemplava as 

necessidades de adequação. Em tempo, foi esclarecido que os fretados não funcionariam na 

Fase 1, e, a partir da Fase 2, funcionariam com capacidade reduzida, quadro que seria 

normalizado no avançar das demais fases do plano. Dado o avançado do horário, o 

presidente sugeriu que houvesse uma continuação da sessão na semana seguinte, sendo as 

discussões retomadas a partir do bloco “Áreas administrativas”. Não houve objeções à 

proposta. 


